

吃个饭我容易吗

圈中人揭秘剧组“吃饭戏”的拍摄幕后，各种“造假”让画面看起来很美好



刘德华在《盲探》剧组拍吃饭戏受了大罪

别看菜式挺漂亮 可能是塑料做的假菜

很多影视剧中都有大摆宴席的情节：一群衣着光鲜的“客人”围坐一桌，桌上摆满了菜，有鱼、有鸡、有肉……真是看着都馋。事实上，这些菜有可能都是假的。

昨天，记者采访了横店影视城的宣传人员朱先生。跟了很多剧组的他告诉记者，大部分摆宴席的戏都是只拍画面，不需要演员真动筷子，拍这样的戏时桌上的菜一般都是假的：“那些大鱼大肉都是拿塑料做的，先做出一个形状来，然后涂上点颜色，比如西红柿涂红色，烧鸡涂土黄色，在画面里看起来很逼真。”

别看他们吃得香 也许是嚼过又吐出来的

若是情节需要演员动筷子，那就得上真菜了。但朱先生说：“一般，

剧组会从上一顿的盒饭拨一点菜出来，装几盘子就搞定了。比如于正的《神雕侠侣》在这拍，小龙女一个人坐在饭馆里伤心，旁边的人都在喝酒吃饭，这些人吃的就是盒饭里匀出来的菜。”

这几盘子的“盒饭菜”，得在剧情里派“大用场”，所以不能随便夹。朱先生告诉记者：“这个说起来就比较恶心了。比如要拍一些吃饭的镜头，演员吃了一口菜，但没演好，要重新拍。可是盘子里的菜不能随便夹，少了就不好看了，于是演员拍戏时就不把菜咽下肚，要是重拍就吐出来，一会再吃，直到拍完为止。”

别看大侠喝酒爽 他们用的碗也许有毒

很多武打片里都有江湖侠客一见如故，一起喝酒的戏份，侠客们喝酒那叫一个爽，一大碗全灌下肚。但在拍戏时，“大侠们”可是有苦难言。

原来，考虑到找适合剧情的仿古碗很麻烦，古装戏中的碗大都是剧组临时做的。剧组先用一些陶土做出碗的形状，然后直接在外面刷一层漆。这样的碗闻起来就特别刺鼻，更别说送进嘴了。朱先生说：“大家都很讨厌这种有毒的碗，也有演员一见这种碗，当场就闹起来的。可这又有什么用？只有对方是大明星，剧组才会让步吧。”

别看美食挺丰富 吃到馊菜那也是常有

很多影视作品都爱加入美食元素，看着主角们吃着各种美食，观众都快被馋死了。可拍戏时，演员也许都快吐了。一位负责“生活道具”的孙师傅告诉记者：“道具都是要提前准备好的，这样拍摄才能井井有条，不会乱。比如说，今天的戏，演员要吃卤鸡蛋、红烧肉、生鱼片，我一早就得全部准备好带去片场。”这样问题就来了，要是早上买的生鱼片，要到晚上才能拍，那很有可能变质了。可演员绝不能嫌弃，一定要咬紧牙关把它吃下去。

刘德华就吃过这样的苦头。前一阵，他自曝在拍摄电影《盲探》时吃馊鸡爪吃到吐。拍这场戏用的鸡爪是当天上午10点左右买的，等到下午5点要开拍时，鸡爪早就发臭了。刘德华说：“我用哀怨的眼神看着导演，导演还是叫吃。所以我只好吃，还得装作吃得好开心。最倒霉的是，这场戏我拍了三个小时才拍完。所以我现在一看到鸡爪就想吐。”

Q 最近，一位爱看电视剧的网友发现一个问题：“为啥电视剧里一家人围在一起都是吃米饭，也不吃点馒头、面条？”这个提问立刻引发很多网友的关注，也让大家对影视剧里的吃饭戏产生了了解的兴趣。吃饭戏到底是怎么拍的？现代快报记者昨天采访后发现，“吃饭”这事几乎存在于每一部影视剧中，但演员们看似狼吞虎咽享受美味的镜头实际上并没有大家想得那么美好。那些放在桌上不动的菜，也许根本就是一堆泡沫，刷上了漆……

现代快报记者 沈梅 陆一夫

JESHING 金盛国际家居 南京·六合广场 地址：南京六合经济开发区方新路1号

金盛六合广场 首届雨花石 文化艺术展

活动时间：11月8日-11月9日

活动地址：金盛国际家居六合广场迎宾大道主入口

参展品类

雨花石、景观石、古玩、
玉器、陶瓷、收藏品等

名品荟萃 献给爱家的你

活动热线：025-51806985

交通换乘：中六、玉六、汉六、方巷站下

详情见店堂公告

有种人是特例

难伺候的大咖，拍吃饭戏想吃啥吃啥

总结朱先生以及孙师傅的爆料，记者发现，只有一种人才能在“吃饭戏”中安心地吃上新鲜、无毒的饭菜。

首先，这一定得是位演艺圈的大咖，身价很高，很难请到，这样在剧组说话才有分量。

此外，该大咖的脾气一定也要大，各种难搞各种挑剔，剧组才会明白TA无法迁就，乖乖去买新鲜的饭菜。像刘德华这种勤劳敬业，懂得配合导演的演员难免啃一回馊鸡爪。

链接

剧组喜闻乐见的食材

米饭 米饭是各大剧组最爱拍的主食。米饭颗粒小，吃了一点也看不出来，方便剧组反复拍摄使用；吃饭动作小，不影响演员扮美。而馒头就会遭嫌弃，咬一口还要重新准备一个。TVB剧里，演员经常会有“你饿不饿，我下碗面给你吃”的情节，但剧组上下是真心嫌弃面条：首先，吸面条会发出声响，录音师有意见；其次，面条会涨起来，多拍几次就得换；还有，吃面条的表情不大好看，这个连导演都不喜欢。

烧鸡 烧鸡可算是古装戏最常用道具。烧鸡个大，就算扯掉几块肉，还能“翻下身”以完美姿态入镜，实在是反复拍摄的利器。此



外，烧鸡色泽暗沉，就算变质了也看不出来，不像青菜会发黄，五花肉会明显萎缩，跟这些菜比起来鸡肉实在是“耐拍”。

快互动

快报邀您看“雷神”

登录现代快报网，有机会免费观看影片《雷神2：黑暗世界》

英雄巨制《雷神2：黑暗世界》将于11月8日上映。为了回馈广大现代快报忠实读者，快报将免费邀请20名读者，于11月8日上午，在南京万达影城新街口店全新装修的巨幕影厅观看此片。

《雷神2》剧情承接前作，讲述雷神波澜壮阔的全新传奇——本次他将被迫与弟弟洛基合作，水火不相容的两人将擦出怎样的火花，让影迷期待。目前该片已在北美上映，好评如潮：“充满惊人的动作场面，特效令人眼



《雷神》剧照
花缭乱”“超越前作，非常精彩”。
想参与此次看片活动的读者，请登录现代快报网www.xdkb.net，并在本稿件下方参与评论，留下自己的姓名及联络方式，我们将抽取幸运读者，提前通知观影。

实习生 卫丹丹 现代快报记者 沈梅

浮世绘